
VERBALE DELL’08 LUGLIO 2020 

 

L'anno 2020, il giorno 08 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:55  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata 

Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Informa che avendo il numero dell’Assessore dello Sport lo ha contattato e in questi giorni 

concorderanno l’incontro presso le sedi sportive nel nostro territorio. In merito alla potatura ricorda che 

dalla riunione tenutasi non si è avuto un seguito e visto che ci sono degli interventi urgenti come in Corso 

dei Mille, informa che dopo il consiglio chi vorrà potrà recarsi con lui negli uffici preposti per avere le 

risposte. Poiché il problema sussiste in Corso dei Mille antecedentemente la riunione è doveroso che diano 

risposte e espletare la potatura al più presto. 

Il consigliere Cardella comunica che la circoscrizione è invasa dai topi, il territorio è disseminato di 

ingombranti, l’illuminazione pubblica è assente e nessuno prende provvedimenti per risolvere queste 

criticità. I cittadini sono stanchi di vivere in un territorio dimenticato e mai curato, ma i consiglieri sebbene 

non sono coadiuvati dall’amministrazione centrale porteranno sempre avanti le loro battaglie. Infine dichiara 

che si dimette senza polemica ma in buon ordine dalla Commissione Sport. 

Il Presidente Greco prende atto di quanto detto dal consigliere Cardella e comunica che a questo punto 

dovrà rimodulare le commissioni. Sebbene sta apprendendo la notizia in videoconferenza chiede al 

consigliere di scrivere una nota in cui comunica le sue dimissioni in modo che possa essere protocollata 

dall’ufficio di presidenza per poter riformulare le commissioni. 

Il consigliere Guaresi il quale ricorda che circa quindici giorni fa sia lui che il consigliere Cardella 

componenti della commissione Sport avevano presentato una nota di sfiducia al presidente Tusa per motivi 

specificati nella nota stessa in quanto durante la seduta in cui vi era la presenza dell’Assessore allo Sport, lo 

stesso consigliere Tusa rilasciava una dichiarazione prendendosi dei meriti personali. Si dispiace che l’ex 

presidente Tusa non abbia mai cercato i componenti della commissione per capire se ci fosse la possibilità di 

trovare un accordo e scusarsi per la sua dichiarazione specificando di averla detta involontariamente e 

tornare a lavorare in sinergia come in passato. Si dispiace che oggi uno dei componenti si dimette e si chiede 

se sia necessario dimettersi dato che già il presidente sia stato sfiduciato. Si dispiace anche che se si dovesse 

avere nuovamente ospite in videoconferenza l’assessore allo sport non ci sarà più una commissione in 

circoscrizione. Alla luce della dichiarazione del consigliere Cardella anche lui si dimette dalla commissione 

Sport. Continua il suo intervento informando che sebbene ieri sera le maestranze della Rap avessero tolto le 

tonnellate di rifiuti in via Galletti, stamattina era nuovamente stracolmo di spazzatura nonostante ricorda che 

ieri mattina le pattuglie della P.M. multassero diversi trasgressori dei paesi limitrofi. Spera che la P.M. possa 

continuare a fare h24 per multare questi incivili e debellare definitivamente questo fenomeno che si verifica 

da anni. Ha appreso tristemente che da un comunicato stampa la Rap informa che non effettuerà più il 

servizio di raccolta dei mobili e non capisce per quanto tempo non verrà espletato il servizio. A questo punto 

le battaglie intraprese dai consiglieri saranno inutili se la Rap non espleterà questo servizio, spera si possa 

trovare una soluzione per riavere il decoro sul territorio. 

Il Presidente Greco apre una parentesi, in merito a quanto detto dai consiglieri sulla commissione sport 

ricorda che lui stesso si è offerto di incontrare i componenti e discuterne insieme ma per una serie di 

impegni non è stato più possibile. Sebbene lui avesse ricevuto la nota di sfiducia per il consigliere Tusa 

poteva solo prenderne atto e non prendere nessuna decisione e ad oggi apprende che i due componenti si 

dimettono, pertanto consulterà il regolamento in merito alle dimissioni e si formeranno le nuove 

commissioni. Consiglia a tutti di fare attenzione a quando si parla di alcuni interventi di non fare l’errore di 

prendersi il merito personale in quanto tutti si impegnano e ciò che si fa è per il bene dei cittadini e del 

territorio   

Il consigliere Tusa spera che dopo la firma del contratto di servizio la Rap possa migliorare i servizi. In 

merito al centro comunale di raccolta ritiene dovrebbe essere il fiore all’occhiello del nostro territorio dove 



la gente confluisce gli ingombranti, ma sul territorio vige il caos, pertanto spera che le cose possano 

migliorare. Per quanto riguarda le motivazioni delle dimissioni dei componenti la commissione, informa che 

lui ha rivisto la seduta registrata e ha ascoltato la sua dichiarazione e si sente di avere la coscienza a posto, in 

quanto lui afferma che tutto il consiglio si era occupato della problematica e che lui personalmente si era 

speso ad andare negli uffici e a capire di più pertanto non capisce in cosa abbia sbagliato. Ammette di non 

avere chiamato i componenti e di essersi chiuso in se stesso per capire cosa si doveva fare e aspettava che il 

presidente gli inoltrasse la nota di sfiducia per sapere cosa vi fosse scritto ma non ha mai ricevuto nulla. Se 

l’avesse ricevuto avrebbe potuto dare un’adeguata risposta scritta. Inoltre si è sentito offeso essendo che 

hanno usato dei termini che ha ritenuto esagerati, pertanto si sarebbe aspettato di essere chiamato per 

discuterne e risolvere la questione. Gli dispiace che non abbiano tenuto conto di quanto abbia fatto per la 

commissione e si dispiace della loro decisione di dimettersi e che ci siano stati incomprensioni e 

incompatibilità. 

Il Presidente Greco si augura che possano trovare la loro dimensione in altre commissioni.  

Il consigliere Scarlata si dispiace di quanto appreso della commissione sport che hanno portato avanti tante 

manifestazioni che hanno avuto grande risalto coinvolgendo le scuole del territorio. Si dispiace che i 

componenti hanno deciso di sfiduciare il loro presidente, adesso si dovrà fare il rimpasto delle commissioni 

e si dispiace delle attività che stava portando avanti con la commissione cultura che verranno stoppate fino a 

nuova composizione. Chiede al presidente di interloquire con i capi gruppo per valutare insieme le 

intenzioni di rotazione. In merito alle multe che ieri le pattuglie hanno fatto a diversi indisciplinati su via 

Galletti ritiene che i costi di queste pattuglie saranno state ampiamente coperti dalle multe inflitte a questi 

cittadini. Si dispiace che la Rap non ritira più né i mobili né i rifiuti solidi urbani in quanto l’azienda è in 

stato di agitazione, spera che tutto si possa risolvere al più presto per il bene dei cittadini e per il decoro 

territoriale. In ogni caso ritiene che tutti questi ingombranti che sono disseminati sul territorio siano dovuti a 

un organizzazione criminale che agisce a discapito della tutela e del decoro. La sua supposizione è 

avvalorata in quanto vi sono anche diverse gomme e sacchi pieni di fili di rame che hanno rubato e sfilato. 

La criminalità va combattuta, il comune deve trovare dei fondi da investire contro queste organizzazioni e 

pattugliare il territorio e sequestrare immediatamente i loro mezzi e denunciare penalmente questi individui. 

Il comune deve indire un tavolo tecnico per frenare definitivamente questo fenomeno. 

Il Presidente Greco afferma che è sua intenzione affrontare la questione commissioni con i capigruppo e 

trovare una soluzione definitiva. In merito alla Rap non vuole aggiungere altro, anche perché ieri si è 

discusso di questa problematica ampiamente.  La situazione sta davvero diventando incresciosa e spera che 

si possa risolvere al più presto. 

Alle ore 10:33 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Marchese ritiene che le lacune sul territorio non sono solo della Rap ma di tutte le 

partecipate. Informa che in via Messina Marine all’altezza del civico 371 il marciapiede è ristretto e vi è una 

grande buca. Dopo aver fatto la nota l’Amat e la Rap lo hanno circoscritto con una rete ma a tutt’oggi non si 

capisce di chi sia la competenza per ripararlo e ridare la sicurezza ai cittadini che transitano su questo 

marciapiede in quanto sono costretti a camminare sull’asfalto dove sfrecciano le automobili incuranti dei 

pedoni. Vi sono anche diverse carenze sia di Amg che di Ville e Giardini e cita gli alberi ricadenti in via Li 

Puma e via Pecori Giraldi che necessitano urgente potatura, pertanto propone al Presidente di scrivere 

l’ennesima nota in cui si chiedono spiegazioni da chi di competenza e dare risposte concrete ai cittadini. così 

come fa notare le lacune esprime un plauso agli operatori della Reset che quotidianamente sotto il sole 

danno il loro contributo a far sì che le poche ville che abbiamo siano mantenute pulite, pertanto chiede al 

Presidente di inviare una nota di ringraziamento alla Reset. Altra nota dolente riguarda l’asilo nido 

abbandonato di via Padre Annibale di Francia, si sono fatte delle note ed è anche intervenuta Rai 1. Dopo 

l’interesse di Rai 1 a livello nazionale si è fatta una mega pulizia e questa scuola abbandonata ha avuto un 

po’ di lustro. Purtroppo oggi è tornata nel degrado totale e vi è nuovamente spaccio, prostituzione e incendi 

a materiale pericolosi per la salute pubblica. Circa due mesi fa vi è stata una passerella dell’amministrazione 

e non hanno invitato il consiglio circoscrizionale, istituzione del territorio. I varchi che dovevano chiudere la 

struttura ancora non sono stati installati. È necessario avere delle risposte concrete, il consiglio ha battagliato 

tanto per riqualificare la struttura ed è intollerabile assistere all’ennesima negligenza da parte 

dell’amministrazione. 

Alle ore 10:40 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

 

 

 

 



 

Terminata la discussione il Presidente Greco  nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Savoca e Tusa e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 3 giugno 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:57. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata e Viscuso.  

Alle ore 10:58 il consiglio viene dichiarato chiuso.  

   

                  Il Segretario                                                                                Il Presidente   

         Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                      Mario Greco 
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